



**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Рабочая, 145/155, г. Саратов, 410012
Тел.: (845-2) 67-07-02; факс (845-2) 51-63-00
www.minzdrav.saratov.gov.ru
e-mail: minzdrav@saratov.gov.ru

**Главам муниципальных районов
Саратовской области**

от
на №

06.09.2019 11.02.16/8982

**Об эпидемической ситуации по геморрагической
лихорадке с почечным синдромом в области**

Министерство здравоохранения области сообщает о регистрации ухудшения ситуации по геморрагической лихорадке с почечным синдромом с мая текущего года. За 7 месяцев 2019 года среди населения области зарегистрирован 1461 случай геморрагической лихорадки с почечным синдромом, показатель заболеваемости составил 59,3 на 100 тысяч населения. В сравнении с аналогичным периодом 2018 года рост заболеваемости произошел в 37 раз. Более 86% от общего числа случаев зарегистрированы среди жителей г. Саратова.

На территории нашей области основным резервуаром и переносчиком вируса геморрагической лихорадки с почечным синдромом является рыжая полевка. Из 39 муниципальных образований области 31 являются природными очагами по геморрагической лихорадке с почечным синдромом (Аракадакский, Базарно-Карабулакский, Балтайский, Воскресенский, Дергачевский, Духовницкий, Екатериновский, Ершовский, Ивантеевский, Калининский, Краснокутский, Краснопартизанский, Лысогорский, Новобурасский, Романовский, Самойловский, Саратовский, Советский, Татищевский, Аткарский, Балаковский, Балашовский, Вольский, Красноармейский, Марксовский, Петровский, Пугачевский, Ртищевский, Хвалынский, Энгельсский районы и г. Саратов).

В соответствии с прогнозом специалистов Управления Роспотребнадзора по Саратовской области и в связи с наступлением осенних холодов возможна миграция мелких грызунов в домовладения и хозяйственные постройки граждан, что будет способствовать контакту населения с грызунами и возможному росту заболеваемости геморрагической лихорадкой с почечным синдромом.

Учитывая вышеизложенное, министерство здравоохранения области убедительно просит обеспечить выполнение постановления главного государственного санитарного врача по Саратовской области от 20.05.2019 № 10 «Об усилении мероприятий по профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом среди населения Саратовской области» и организовать проведение разъяснительной работы среди населения области по вопросу профилактики геморрагической лихорадки с почечным синдромом.

Дополнительно направляем для тиражирования и распространения макет памятки по профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом.

Приложение: на 1 л., в 1 экз.

Министр



Н.В. Мазина

Осторожно! ГЛПС!

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ГЛПС) – природно-очаговое вирусное заболевание, характеризующееся лихорадкой, интоксикацией, повышенной кровоточивостью и поражением почек.

Саратовская область является активным природным очагом геморрагической лихорадки с почечным синдромом.

Источник инфекции – рыжая полевка.

Пик заболеваемости – май -октябрь

Пути заражения:

- воздушно-пылевой (вдыхание вируса с высушенными испражнениями грызунов);
- фекально-оральный (употребление в пищу продуктов, загрязненных экскрементами грызунов);
- контактный (при работе с сеном, хворостом, соломой, кормами, загрязненными выделениями грызунов).

Заражение происходит при сборе ягод, грибов, при работе в саду. Больной человек для окружающих не заразен.

После перенесенной инфекции формируется стойкий иммунитет.

Начальные симптомы ГЛПС

Резкое повышение температуры до 39,5-40,5° С,

интенсивные головные боли, покраснение лица, шеи и верхней части грудной клетки, тяжесть или тупая боль в пояснице, рвота, потеря сознания, падение артериального давления, сначала учащение, а затем урежение пульса, уменьшение количества выделяемой мочи.

Профилактика ГЛПС

- использовать средства личной защиты (рукавицы, респиратор, ватно-марлевая повязка)
- убирать помещения только влажным способом
- не употреблять воду из открытых водоемов
- хранить продукты в плотно закрывающейся таре
- не использовать пищевые продукты, повреждённые грызунами
- не прикасаться к живым или мёртвым грызунам без рукавиц или резиновых перчаток.

При появлении признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу! Исключить самостоятельный прием лекарственных препаратов без назначения врача! Самостоятельный прием лекарственных препаратов может усугубить течение заболевания! При несвоевременном обращении могут развиваться тяжелые формы заболевания, представляющие серьезную опасность для жизни человека!